
 
 

ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA E TRIGÉSIMA QUINTA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 04 de novembro de 2025 

Início: 19h 09min. 

Término: 21h 15min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Matheus Muscardi de Souza 

Vice-Presidente: Irio Henriques Furtado Filho 

Secretário ad-hoc: Edison de Souza Silva. 

 

Plenário: 

Ana Paula Callegaro da Silva, Fabiana Ferreira de Andrade, Leonardo 

de Oliveira Dutra, Nei Medina de Oliveira e Vivaldi D’avila do 

Carmo Arcangelo. Ausente justificadamente a Vereadora Eluza 

Salvador Côrtes. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da Ata das Reuniões 

Ordinárias do dia 21 de outubro de 2025; 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Tribuna Livre: O Presidente convidou para ocupar a Tribuna Livre, 

a Sra. Monique Quina de Freitas, que teve vinte minutos para 

apresentar a prestação de contas da emenda impositiva referente ao 

exercício de 2025, bem como para solicitar recursos para o exercício 

de 2026, em favor da Associação Luzia Campos Teixeira. 

 

O Presidente convidou também, o Sr. Diego da Silva Santos, para 

fazer uso da Tribuna Livre, pelo tempo regimental de vinte minutos, a 



 
 

fim de expor assuntos relativos à emenda impositiva para o exercício 

de 2026, destinada ao Projeto Social Bela Vista. 

 

6ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Parecer Prévio do 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, relativo à prestação de 

contas da Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno – Exercício 

de 2024. Parecer nº. 86/2025 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e Parecer nº. 57/2025 da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas. Ambos aprovados. 

 

7ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 101, de 24 de outubro de 2025, que “Prorroga a 

vigência do Plano Municipal de Educação do Município de São João 

Nepomuceno, instituído pela Lei Municipal nº. 3.008, de 22 de junho 

de 2015, e dá outras providências”. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos 

Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 102, de 24 de outubro de 2025, que “Altera a Lei 

nº. 2.270, de 22 de outubro de 2003, e dá outras providências”. 

Distribuído para as três Comissões Técnicas Permanentes da Câmara. 

 

- Projeto de Lei nº. 106, de 03 de novembro de 2025, que “Altera a 

Lei nº. 3.741, de 30 de dezembro de 2024”. Distribuído para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e para a Comissão de 

Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 98, que “Reconhece e disciplina, no âmbito do 

Município de São João Nepomuceno, a atuação da Brigada Voluntária 

de Incêndio e Emergência, de caráter civil e autônomo, e dá outras 



 
 

providências”, de autoria do Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo. Distribuído para Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Lei nº. 103, que “Dá denominação a logradouro público 

ou próprio municipal de ‘Isolina Lima Cesário”, de autoria da 

Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva. Distribuído para a Comissão 

Especial: Presidente: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra; Relatora: 

Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade; Secretário: Vereador Nei 

Medina de Oliveira. 

 

- Projeto de Lei nº. 105, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito 

à Sra. Vera Lúcia Santiago da Silva Henriques”, de autoria da 

Vereadora Ana Paula Callegaro da Silva. Distribuído para a Comissão 

Especial: Presidente: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra; Relator: 

Vereador Nei Medina de Oliveira; Secretária: Vereadora Fabiana 

Ferreira de Andrade. 

 

- Projeto de Resolução nº. 14, que “Aprova as Contas Municipais – 

Exercício de 2021”, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas.  Distribuído para as três Comissões Técnicas 

Permanentes da Câmara. 

 

- O Presidente solicitou, com o acordo do Plenário, que o Projeto de 

Lei nº. 105/2025 fosse votado nesta reunião. Para isso, deu à 

Comissão cinco minutos para emitir seu parecer. 

 

- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

105/2025, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Sra. Vera 

Lúcia Santiago da Silva Henriques”, de autoria da Vereadora Ana 

Paula Callegaro da Silva. Parecer nº. 38/2025 da Comissão Especial. 

Aprovado. 

 

8ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Moção de Aplausos nº. 57/2025: Vereador Leonardo de Oliveira 

Dutra, parabenizando a jovem atleta Manuela Costa Furtado, de 13 



 
 

anos, que vem se destacando nas competições da modalidade Três 

Tambores, representando com orgulho o nome de São João 

Nepomuceno. Aprovada. 

 

- Representação nº. 16/2025: Vereador Leonardo de Oliveira Dutra, 

solicitando à Companhia de Saneamento de Minas Gerais 

(COPASA/MG) que proceda à verificação, desobstrução e, se for o 

caso, substituição de trechos da rede de esgoto no Bairro São 

Sebastião, especialmente na Rua Paulo Rocha, em que há registros de 

entupimento de tubulação. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 316/2025: Vereadores Leonardo de Oliveira Dutra e 

Edison de Souza Silva, sugerindo ao Executivo Municipal que, 

conjuntamente com a administração do Hospital São João, analise a 

viabilidade de implantação de uma lanchonete nas dependências do 

Pronto-Socorro. Aprovada. 

 

- Pedido de Providência nº. 12/2025: Vereador Irio Henriques 

Furtado Filho, solicitando às Secretarias Municipais de Saúde e de 

Obras e Desenvolvimento Urbano a realização imediata de um 

mutirão especial de limpeza nos bairros e comunidades, com o 

recolhimento de entulhos, materiais inservíveis e potenciais criadouros 

do mosquito Aedes aegypti, além da aplicação do fumacê nos pontos 

críticos identificados pelas equipes de vigilância epidemiológica. 

Aprovada. 

 

- Indicação nº. 318/2025: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Poder Executivo que autorize a Secretaria 

Municipal de Obras e Desenvolvimento Urbano a realizar a 

construção de um abrigo na Rua João Batista de Lima, Bairro Benetti, 

em frente ao Posto de Saúde. Na oportunidade, ainda sugeriu a 

construção de um abrigo semelhante no Posto de Saúde do Bairro 

Santa Rita, considerando que os moradores daquela localidade 

enfrentam situação semelhante de espera ao relento. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 54/2025: Vereadores Irio Henriques Furtado 

Filho e Vivaldi D’avila do Carmo Arcangelo, manifestando votos de 



 
 

aplausos aos alunos integrantes do Projeto de Robótica das Escolas 

Municipais de São João Nepomuceno, pelas premiações conquistadas 

na 36ª edição da Feira de Ciências da Universidade Federal de Juiz de 

Fora. Aprovada. 

 

- Requerimento nº. 20/2025: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

requerendo da Mesa Diretora que seja analisada a possibilidade de 

implantar o pagamento de vale-transporte e vale-alimentação aos 

servidores desta Casa Legislativa. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 314/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, indicando ao Executivo Municipal a instalação de rampa 

de acessibilidade na Praça da Bandeira, localizada no Largo da Matriz. 

Além da necessidade da rampa, o Vereador ressaltou que a Praça da 

Bandeira também carece de melhorias na iluminação, pois o local 

encontra-se escuro durante o período noturno, além de poda das 

árvores. Salientou, ainda, a importância de uma manutenção geral, 

com a limpeza do piso e dos bancos, incluindo lavagem para a retirada 

de fezes de passarinhos, lodo e areia, uma vez que se trata de um 

espaço bastante frequentado por crianças. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 315/2025: Vereador Vivaldi D’avila do Carmo 

Arcangelo, solicitando ao Executivo Municipal, através da Secretaria 

de Obras e Desenvolvimento Urbano, a realização de serviços de 

manutenção na Praça Rizza Nicodemos de Castro, situada na Rua 

Benedito Pingueli, no Bairro Alto dos Pinheiros. Dentre as 

benfeitorias necessárias, o Vereador destacou os serviços de pintura, a 

varrição regular, devido à grande quantidade de folhas secas 

acumuladas, e a lavagem do piso, necessária em razão da formação de 

lodo. Também salientou que é importante a poda das árvores, cujas 

copas se encontram muito grande, prejudicando a iluminação da 

praça. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 313/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de Andrade, 

sugerindo ao Executivo Municipal a elaboração de um mapa e a 

nomeação das fileiras de túmulos no Cemitério Municipal, com a 



 
 

devida afixação em local visível, de modo a orientar os visitantes. 

Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 55/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, parabenizando a Escola SESI “Robson Braga De Andrade” 

pela brilhante conquista do título de campeã da Gincana do Saber 

2025, na categoria 8º e 9º anos do Ensino Fundamental. Estendem-se 

igualmente os aplausos e o reconhecimento ao professor-orientador, 

Klinger de Almeida, e aos alunos Bernardo Souza Costa, Clara Lamas 

e Gustavo Domingos Souza, que representaram a instituição de ensino 

com notável dedicação, preparo e excelência. Aprovada. 

 

- Moção de Aplausos nº. 56/2025: Vereadora Fabiana Ferreira de 

Andrade, parabenizando a Escola Municipal “Dona Prudenciana 

Faustina De São José” pela brilhante conquista do título de campeã da 

Gincana do Saber 2025, na categoria 6º e 7º anos do Ensino 

Fundamental. Estendem-se igualmente os aplausos e o 

reconhecimento ao professor-orientador, Antônio Márcio Dutra 

Barbosa, e aos alunos Arthur Nogueira de Souza, Bárbara Bermudes 

Serpa e João Gabriel Vieira Neves, que representaram a instituição de 

ensino com notável dedicação, preparo e excelência. Aprovada. 

 

- Indicação nº. 317/2025: Vereador Matheus Muscardi de Souza, 

indicando ao Executivo Municipal que, por meio da Secretaria de 

Obras e Desenvolvimento Urbano, realize a reforma do ponto de 

ônibus situado na Rua Idalina Corrêa Bezerra, em frente ao nº 45, no 

Bairro Três Marias. Aprovada. 

 

9ª) Ordem do Dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 105/2025, que 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Sra. Vera Lúcia Santiago 

da Silva Henriques”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei 

nº. 105/2025. 

 



 
 

10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

11) O Presidente declarou encerrada a trigésima quarta Sessão e 

declarou aberta a trigésima quinta Reunião Ordinária da Sessão 

Legislativa de 2025. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 105/2025, que 

“Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Sra. Vera Lúcia Santiago 

da Silva Henriques”. Aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 

nº. 02/2025, que “Altera o §2º do Artigo 22 da Lei Orgânica 

Municipal”. Aprovado. 

 

12) Ato de proclamação das leis: 

 

- O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei nº. 105/2025 e o 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº. 02/2025. 

 

13) Encerramento: 

 

- Palavra Livre. 

 

Avisos e comunicações da Mesa: 

 

- Em atenção ao disposto no Artigo 6º, §5º, do Regimento Interno, 

informamos que a eleição para renovação anual da Mesa Diretora 

ocorrerá na próxima Reunião Ordinária. As chapas concorrentes, bem 

como eventuais candidaturas individuais aos cargos da Mesa, deverão 

ser protocoladas na Secretaria da Câmara, até 24 (vinte e quatro) horas 

antes da eleição, mediante assinatura dos interessados. O Presidente 

solicitou aos Senhores Vereadores que observem rigorosamente os 

prazos regimentais. 

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 18 de novembro de 2025, às 17 

horas. 



 
 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Matheus Muscardi de Souza 

PRESIDENTE  

 

 

Irio Henriques Furtado Filho 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Edison de Souza Silva 
SECRETÁRIO AD-HOC 

 


